

**Can. Ιωάννης Τσαμίχας**  
**Πρόεδρος Δ.Σ. του Ελληνο-Ιταλικού Επιμελητηρίου**  
**Αθήνας**

Όνοματεπώνυμο: Ιωάννης Τσαμίχας του Σπυρίδωνος

Ημερομηνία γεννήσεως: 7 Μαΐου 1957

Διεύθυνση: Ακαδημίας 17 – 10671 Αθήνα.

Με απόφαση του Προέδρου της Ιταλικής Δημοκρατίας κ. Giorgio Napolitano και ύστερα από πρόταση του Υπουργικού Συμβουλίου της ιταλικής κυβερνήσεως επί Πρωθυπουργίας κ. Mario Monti, ανακηρύχθηκε στις 2 Ιουνίου του 2012 Ιππότης του Τάγματος της Αρετής της Ιταλικής Δημοκρατίας (Cavaliere Ordine al Merito della Repubblica Italiana). Το 2012 του απενεμήθη το βραβείο Bartolo Longo alla Carità.

**ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ**

*1987* Πτυχιούχος της Νομικής Σχολής Federico II του Πανεπιστημίου της Νάπολης με 104/110, με θέμα πτυχιακής διατριβής «Η διαμόρφωση του Διεθνούς Δικαίου της Θάλασσας από τις διεκδικήσεις των παρακτίων κρατών – Υπόθεση Αιγαίο Πέλαγος», υπεύθυνος καθηγητής Λουίτζι Σίκο.

*1989-1991* Ειδικότητα διδακτορικού στο Διεθνές Δίκαιο στη Νομική Σχολή Federico II του Πανεπιστημίου της Νάπολης με υποτροφία του Υπουργείου Εξωτερικών της Ιταλίας (στο πλαίσιο των μορφωτικών ανταλλαγών στα πλαίσια του Συμβουλίου της Ευρώπης). Θέμα έρευνας και δημοσίευσης «Η απευθείας τηλεοπτική-δορυφορική μετάδοση στα πλαίσια των διεθνών προβληματισμών και προοπτικών» - Συντονιστής καθηγητής κος Λουίτζι Σίκο.

1990-1992 Ασκούμενος δικηγόρος στο Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών, στο δικηγορικό γραφείο του κου Λιακόπουλου.

1992-1994 Εξειδίκευση στις διεθνείς συμβάσεις στον Οργανισμό Προώθησης ελληνικών Εξαγωγών – 700 ώρες – με θέμα «Οι εμπορικές συναλλαγές μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας στο Κοινοτικό πλαίσιο».

1992 Εξετάσεις και εγγραφή στο Δικηγορικό Σύλλογο της Αθήνας.

## **ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ**

Από το 1993 μέχρι σήμερα senior partner του δικηγορικού γραφείου «Ι. Τσαμίχας-Κ. Τζωρτζίδου-Λ. Κοτρώτσου και συνεργάτες», οδός Ακαδημίας, αρ 17 – 10671 Αθήνα-Ελλάδα.

Ευρεία εμπειρία και δραστηριότητα στο Εμπορικό και Αστικό Δίκαιο.

Από το 1995 έως και το 2002 διετέλεσε μέλος του ΔΣ της ITATEL SYSTEMI HELLAS AE – υπεύθυνος των νομικών υπηρεσιών.

Από το 2002 μέχρι και το 2009 διετέλεσε μέλος του ΔΣ της ΣΗΜΕΝΣ NST AE.

Από το 2003 έως και το 2007 διετέλεσε Πρόεδρος του ΔΣ της ΣΗΜΕΝΣ NST AE Αρμενίας.

Από το 1999 έως το 2002 χειρίστηκε για λογαριασμό της Calcestruzzi Spa και ΑΓΕΤ Ηρακλής σημαντικές υποθέσεις ελεύθερου ανταγωνισμού στα πολιτικά δικαστήρια και την Επιτροπή Ανταγωνισμού.

Από το 2002 μέχρι και σήμερα είναι πληρεξούσιος δικηγόρος της Ansaldo STS, Finmeccanica Spa, νομικός σύμβουλος και εκπρόσωπος στην Ελλάδα της AnsaldoBreda Spa.

Από το 2010 μέχρι σήμερα διατελεί Πρόεδρος του Ελληνο-Ιταλικού Επιμελητηρίου της Αθήνας.

Από το 2011 ηγείται του προγράμματος «Εξάγουμε περισσότερη Ελλάδα σε 52 χώρες μέσα από 74 Ιταλικά Εμπορικά Επιμελητήρια».

Συμμετέχει ενεργά σε διεθνή forum με θέμα την ελληνική εξωστρέφεια και την προώθηση των διμερών οικονομικών και εμπορικών συνεργασιών. Ενδεικτικά έλαβε μέρος:

- Μάιος 2014 – Σε συνεργασία με τα επτά μεγαλύτερα Διμερή Εμπορικά Επιμελητήρια έγινε η παρουσίαση της μελέτης με τίτλο «Ο ρόλος των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και οι προοπτικές για την ελληνική οικονομία» η οποία εκπονήθηκε από τον IOBE και την Boston Consulting Group.
- Απρίλιος 2014 – Συμμετοχή ως βασικός ομιλητής στο Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Αναπτυξιακές Προοπτικές για τη Δυτική Ελλάδα». Το Συνέδριο διεξήχθη στην Πάτρα και διοργανώθηκε από την Εφημερίδα «Πελοπόννησος».
- Μάρτιος 2014 – Συμμετοχή ως βασικός ομιλητής στο Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Η Εξωστρέφεια ως Στρατηγική Επιλογή: Όραμα και Πραγματικότητα», που διεξήχθη στην Αθήνα και διοργανώθηκε από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εξαγωγέων, υπό την αιγίδα των υπουργείων Εξωτερικών, Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας καθώς και του Δήμου Αθηναίων.
- Ιανουάριος 2014 – Βασικός ομιλητής στην παρουσίαση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος MEDNETA ENPI CBC MED. Το πρόγραμμα αυτό, στο οποίο συμμετέχει το Ελληνο-Ιταλικό Επιμελητήριο της Αθήνας ως κεντρικός partner, έχει στόχο την έρευνα ,τον διασυνοριακό διάλογο και τη συνεργασία ανάμεσα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις επαγγελματών τέχνης (ACD's- Arts, Crafts and Design) και τους σχετιζόμενους με αυτές φορείς, ενώ φιλοδοξεί να επανακαθορίσει , να ενισχύσει και να αναδείξει τον στρατηγικό ρόλο των δημιουργικών επαγγελματών στην αναγέννηση των ιστορικών πόλεων στην λεκάνη της Μεσογείου.
- Δεκέμβριος 2013 – Συμμετοχή ως βασικός ομιλητής στο Συνέδριο και Έκθεση προϊόντων και υπηρεσιών εξωστρέφειας «Made in Greece» που διεξήχθη στην Αθήνα και διοργανώθηκε από τον ΟΠΕ και τον Δήμο Αθηναίων υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας και του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.
- Νοέμβριος 2013 – Συμμετοχή ως βασικός ομιλητής στο Διεθνές Συνέδριο « Exports Money Conferences» που διεξήχθη στην Αθήνα και διοργανώθηκε από την Ethos Media A.E. σε συνεργασία με την Ένωση Διπλωματικών Υπαλλήλων Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (ΕΝΔΥ ΟΕΥ) υπό την

αιγίδα του Υπουργείου Εξωτερικών και του Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας.

- Σεπτέμβριος 2013 – Συμμετοχή ως βασικός ομιλητής στο Διεθνές Συνέδριο «Γαστρονομία και Τουρισμός» που διεξήχθη στην Αρχαία Ολυμπία και διοργανώθηκε από την Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος Α.Ε στα πλαίσια του ευρωπαϊκού προγράμματος «GR – IT Guzine».
- Ιούνιος 2013 – Συμμετοχή ως βασικός ομιλητής στο Διεθνές Συνέδριο – Road Show που διοργανώθηκε στα πλαίσια του ευρωπαϊκού προγράμματος MED LS – Mediterranean Life Style – και διεξήχθη στη πόλη Λέτσε της Ιταλίας.
- Ιούνιος 2013 - Συμμετοχή ως βασικός ομιλητής στο Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Αναπτυξιακές Προοπτικές για τη Δυτική Ελλάδα». Το Συνέδριο διεξήχθη στην Πάτρα και διοργανώθηκε από την Εφημερίδα «Πελοπόννησος».
- Μάρτιος 2013 – Συμμετοχή ως βασικός ομιλητής στο Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Το Όραμα, η Στρατηγική και το νέο Μοντέλο Οικονομικής Ανάπτυξης της Ελλάδος» που διεξήχθη στην Αθήνα και διοργανώθηκε από το Ελληνικό Ινστιτούτο Οικονομικής Διοικήσεως (ΕΙΟΔ) της ΕΕΔΕ.
- Μάρτιος 2013 – Συμμετοχή στην εκδήλωση «Αναπτυξιακή Στρατηγική Ευρώπη 2020 – Προώθηση Επιχειρηματικών Συνεργασιών στην Ελλάδα» που διεξήχθη στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος» με πρωτοβουλία του Αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και Επιτρόπου για την Βιομηχανία και την Επιχειρηματικότητα κου Antonio Tajani.
- Φεβρουάριος 2013 – Συμμετοχή ως βασικός ομιλητής στο Διεθνές Συνέδριο με θέμα « Forum Επιμελητηρίων – Συνέργειες με στόχο την ανάπτυξη» που διεξήχθη στην Αθήνα στα πλαίσια της Διεθνούς Έκθεσης Ho.Re.Ca.
- Φεβρουάριος 2013 – Συμμετοχή ως βασικός ομιλητής στην Ημερίδα με θέμα «Δημιουργώντας Εξαγωγικές Δικτυώσεις -Νέα Δυναμική στις Εξαγωγές των Επιχειρήσεων της Αιτωλοακαρνανίας

με την αξιοποίηση του Regional Marketing». Η ημερίδα διεξήχθη στην έδρα του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας, στο Αγρίνιο, και διοργανώθηκε από το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας, το ΣΕΒ και το ΣΕΒΕ.

- Νοέμβριος 2012 – Συμμετοχή και διοργανωτής της ελληνικής αποστολής στο Διεθνές Οικονομικό Forum για την Μεσόγειο που διεξήχθη στο Μιλάνο της Ιταλίας και διοργανώθηκε από το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο του Μιλάνου. Στην εκδήλωση αυτή η Ελληνική Κυβέρνηση εκπροσωπήθηκε από τον Κυβερνητικό Εκπρόσωπο κο Σίμο Κεδίκογλου.
- Νοέμβριος 2012 – Εμπνευστής της πρωτοβουλίας «Εξάγουμε Περισσότερη Ελλάδα σε 52 χώρες μέσω των 74 Διμερών Ιταλικών Επιμελητηρίων». Η πρωτοβουλία αυτή η οποία εντάσσεται στα πλαίσια προώθησης και ενίσχυσης της εξωστρέφειας της ελληνικής επιχειρηματικότητας έχει ως στόχο την ανάληψη κοινών δράσεων και την παροχή τεχνογνωσίας στις ελληνικές επιχειρήσεις. Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία τέλεσε υπό την αιγίδα της ιταλικής πρεσβείας στην Αθήνα, της Κεντρικής Ένωσης Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων της Ιταλίας, της Κεντρικής Ένωσης Διμερών Ιταλικών Εμπορικών Επιμελητηρίων, σε συνεργασία με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ), την Ελληνική Εταιρεία Διοικήσεως Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ), τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εξαγωγέων (ΠΣΕ) την Τράπεζα Eurobank, του Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος ( ΣΕΒΕ ) καθώς και του Ελληνο-Ιταλικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης.
- Ιούλιος 2012 – Εμπνευστής, διοργανωτής και βασικός ομιλητής του Διεθνούς Forum για τον Τουρισμού που διεξήχθη στην Σαντορίνη. Στα πλαίσια αυτής της πρωτοβουλίας φιλοξενήθηκε επιχειρηματική αποστολή με σημαντικούς θεσμικούς φορείς του τουρισμού της Τοσκάνης Ιταλίας . Της ιταλικής αποστολής ηγήθηκε ο Αντιπεριφερειάρχης Τοσκάνης και υπεύθυνος σε θέματα τουρισμού κ. Τζιάκομο Μπίλλη και αποτελούνταν από τον Πρόεδρο Ταξιδιωτικών Γραφείων - Εμπορικός Σύλλογος Νομού Τοσκάνης -, τον Πρόεδρο Ομοσπονδίας Καταστημάτων Εστίασης και Τουρισμού - Εμπορικός Σύλλογος Φλωρεντίας -, τον Πρόεδρο Ομοσπονδίας Καταστημάτων Εστίασης και Τουρισμού - Εμπορικός Σύλλογος Νομού Τοσκάνης -, Ένωση Ξενοδόχων -

Εμπορικός Σύλλογος Νομού Τοσκάνης-, τον Πρόεδρο Ένωσης Τουριστικών Επιχειρήσεων Νομού Τοσκάνης-, τον Αντιπρόεδρο Εμπορικού Συλλόγου Νομού Τοσκάνης - Υπεύθυνος σε θέματα τουρισμού -, τον Αντιπρόεδρο της Ένωσης Super Tour Operator, τον Πρόεδρο Κέντρου Επιμόρφωσης Τουριστικών Επιχειρήσεων, καθώς και από επιχειρηματίες αγροτουρισμού της Τοσκάνης. Στόχος της δράσης αυτής ήταν η γνωριμία των Ιταλών με τους Έλληνες επιχειρηματίες και φορείς του νησιού προκειμένου να συζητηθούν και να δρομολογηθούν διαδικασίες αμοιβαίας συνεργασίας. Παράλληλα αποτέλεσε μοναδική ευκαιρία προβολής του νησιού και του ελληνικού τουριστικού προϊόντος.

- Μάιος 2012 - Σε συνεργασία με τα επτά μεγαλύτερα Διμερή Εμπορικά Επιμελητήρια έγινε η παρουσίαση της μελέτης με τίτλο «10 Δέσμες Δράσεων – Καταλύτες για την ανάκαμψη» η οποία εκπονήθηκε από τον IOBE και την Boston Consulting Group.

#### **ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ – ΕΝΩΣΕΙΣ**

Από το 1991 μέλος του Yachting Club of Greece

Από το 1992 μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου της Αθήνας

Από το 1992 μέλος του Συνδέσμου Ελλήνων Εμπορικόλογων

Από το 1994 μέλος του ΔΣ του Ελληνο-ιταλικού Επιμελητηρίου της Αθήνας

Από το 2006 έως το 2010 μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ελληνο-ιταλικού Επιμελητηρίου.

Από το 2007 μέλος της AIGLI – ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΝΩΣΗ ΙΤΑΛΟΜΑΘΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

Από το 2010 μέχρι και σήμερα Πρόεδρος του ΔΣ του Ελληνο-ιταλικού Επιμελητηρίου.

Από το 2013 μέλος του ATHENS CLUB.

## **ΓΛΩΣΣΕΣ**

Ελληνικά – μητρική γλώσσα

Ιταλικά – ως η μητρική γλώσσα

Αγγλικά – πολύ καλά